

A honvédelmi miniszter felhívása a továbbszolgáló és hivatásos katonai állományba való belépésre

Budapest, október 19. Bartha Károly honvédelmi miniszter a következő felhívást bocsátotta ki:

Felhívás a m. kir. honvédség továbbszolgáló és hivatásos legénységi állományába való belépésre.

A Felvidék és Kárpátaljának visszatérése után Keletmagyarország és Erdély egy része is visszatért Szent István koronájához. Az ország megnagyobbodása legelső sorban is a honvédségre ró fokozott követelményeket. Annak biztos tudatában, hogy a mai ifjúság éppúgy megérti a haza hívó szavát, miként az őseink ezer éven át mindenkor megértették, ha a hazának szüksége volt rájuk, felhívást intézek a magyar és a magyar hazához hű más nemzetiségű ifjúsághoz a honvédségnél önkéntes továbbszolgálatra és a hivatásos állományba való jelentkezésre.

Továbbszolgálatra nemcsak azok jelentkezhetnek, akik most teljesítik rendes katonai szolgálati kötelezettségüket, hanem *tartalékosok is, akik 30. életévüket még nem töltötték be*; nős, családos állapot nem akadály a jelentkezésnek.

Továbbszolgálati kötelezettséget elsősorban négy évre lehet vállalni. Aki 4 év letelte után még tovább szolgálni kíván az újabban még annyi évre vállalhat továbbszolgálati kötelezettséget, hogy a m. kir. honvédségben eltöltött 12 évi összefüggő katonai szolgálat után az illetékes végkielégítésre való igényt megszerezhesse. Az első négyévi továbbszolgálati kötelezettség vállalható egyszerre mind a négy évre, vagy évente egy-egy évi meghosszabbítással. Akik négy évre egyszerre vállalnak továbbszolgálati kötelezettséget, évenként 200 pengő, míg azok részére, akik csak évről-évre kötelezik magukat, évenként csak 100 pengő szolgálati jutalomdíj jár. A végkielégítésre való igényt csak az szerzi meg, aki a m. kir. honvédségnél 12 évi összefüggő szolgálatot teljesít. A végkielégítés összege körülbelül 2900 pengőt tesz ki.

A továbbszolgálat feltételeiről az összes csapatvezető, illetőleg a járási (várósi) katonai parancsnokságok nyújtanak felvilágosítást. A hivatásos állományba való felvétel feltételeiről az érdekeltek csapatvezetőknél kaphatnak részletes felvilágosítást.

Botrányos állapotok a Vásárhely felé induló ebédutáni vonaton

(A Délmagyarország munkatársától) A közönség részéről számtalan panasz hangzik el napról-napra azok miatt a botrányos állapotok miatt, amelyek a Hódmezővásárhely felé délután 1:20 órakor induló vonat közlekedését kísérik. Az utazóközönség egymást taposva tört a vonat felé, mert minél gyorsabban helyet akar magának biztosítani. A helyzet ugyanis az, hogy ezen a forgalmas vonalon alig néhány kocsi kapcsol a MÁV a vonathoz s így a kocsik szinte pillanatok alatt megtelnek anélkül, hogy be tudták volna fogadni az egész utazni akaró közönséget. Sorozatosan ismétlődnek a botrányos jelenetek amelyek ellen hiába léptetnek életbe rendőri intézkedéseket: ez nem oldja meg az utazás problémáját. Épp ezért a MÁV-nak minél előbb meg kell találni a módját annak, hogy ezeken az állapotokon segítsen azáltal, hogy a vásárhelyi vonathoz kapcsol még néhány kocsit. Ezzel egyszerre mindenkorra véget lehetne vetni az anomáliáknak és meg lehetne oldani azt a kérdést, hogy aki Vásárhelyre akar utazni, az utazhat minden botrány és zavaró körülmény nélkül.

A kormányzóné őfőméltósága »ERDÉLYÉRT«-akciója javára október 20-án délelőtt 9 órai kezdettel a BELVÁROSI MOZI külön előadást rendez a

„KELET FELÉ”

történelmi filmből.

Az előadás — amely Szeged sz. kir. város pénzügyi ellenőrzése alatt áll — minden levonás nélküli bevétele a nemes cél megsegítését szolgálja s az a várossal történő nyilvános elszámolás alapján a város főpénztárához lesz befizetve az »ERDÉLYÉRT«-akció javára. Siessen mindenki filléreivel erdélyi testvéreink könnyeit felszárítani.

Az előadás pontosan délelőtt

9 órakor kezdődik

Iskolacipők - kitűnő minőségek

Őszi divatujdonságok

nagy választékban

HA-HÁ-nál

KELEMEN UTCA 12 SZ. AM

Illetékes hely megnyugtató nyilatkozata az ország tüzfifaellátásáról

A készlet ledezi a szükségletet, csak szállítási nehézségek vannak. Rövidesen a szállítási probléma is megoldást nyer

Budapest, október 19. A Magyar Távirati Iroda az ország tüzfifaellátásáról illetékes helyen a következő felvilágosításokat kapta:

Az ország évi tüzifaszükséglete 250—270.000 vagon a tél időtartama és hőmérséklete szerint. Az erdőgazdaságok az idén június 30-án 265.000 vagon tüzifakészletet jelentettek be. A szükséges mennyiség kitermelése tehát megtörtént. A visszacsatolt keletmagyarországi és erdélyi részek területén az ottani szükségletnek megfelelő tüzifa nemcsak rendelkezésre áll, hanem felesleg is mutatkozik, ennek egy részét azonban a forgalmi összeköttetések ismeretes hiánya miatt egúelőre az anyaországba szállítani nem lehet. Ettől eltekintve, a kitermelt tüzifamennyiség az anyaország ellátására teljesen elegendő. A tüzifának a fogyasztókhöz juttatása jelenti tulajdonképpen az ország tüzifával való ellátásának problémáját.

Alaplatanok azok a híresztelések, mintha az erdőgazdaságok visszatartanák a fát.

A vasúti szállítóeszközöket erősen igénybevette a katonai készlet és az erdélyi részek

visszacsatolása. Folyamatban van a cukorrépa vasúti szállítás is és ez ismét megnehezíti a vagonok juttatását az erdőgazdaságok számára. Az Államvasutak az említett szállítások lebonyolítása után természetesen nagyobb mennyiségű vagon tudnak biztosítani a tüzifa szállítására jelenleg azonban naponta erre a célra csak mintegy 200 vagon bocsáthat rendelkezésre. A vasúti szállítási nehézségei a közeljövőben mindenesetre enyhülni fognak. A kitermelt tüzifából már mintegy 55.000 vagonra kiadták a szállítási engedélyeket és ez a jövőben a kötlevelek elbírálása alapján a leggyorsabban fog történni.

Végül a rendkívüli viszonyok arra köteleznek mindenkit, hogy *takarékoskodjék a tüzifával*. Európában jelenleg az egyes országok a felhasználható tüzelőanyag mennyiségét igen erősen korlátozták, általánosságban és sokkal nagyobb mértékben, mint nálunk történt. Az említett szállítási nehézségek miatt *igényeinket nekünk is csökkentenünk kell az ésszerű mértékig*, hogy a jogos szükségleteket az egész országban zavartalanul kielégíthessék.

BOMBÁT BOMBÁRA!

Még most is nevetve gondolunk az egyik leg-sikerültebb magyar film az »IGEN... VAGY... NEM« színparkázó szellemességeire... máris itt van a

még nagyobb bomba!



SOK HÜHÖ Emmiért

ASZLANYI KAROLY kacagató, derülő pompás vígjátéka. Muzsikáját írta és rendezte: SZLATA-TINAY SANDOR.

JÁVOR PÁL, SZPLECZY ZITA, CSORTOS GYULA, Maklár, Pelhes Sándor stb. Vasárnap premier és mindennap a **Belvárosi Mozi**ban 3, 5, 7, 9

A jövő évben is az állam tartja fenn a szegedi közlelmezési hivatalt

24.000 pengő államsegély áll a közlelmezési hivatal rendelkezésére a költségvetésben

(A Délmagyarország munkatársától) Ismeretesek azok a huza-vonak, amelyek a szegedi közlelmezési hivatal fenntartásával, alkalmazottainak fizetésével kapcsolatban néhány hónappal ezelőtt előálltak. A város nem volt abban a helyzetben, hogy vállalhatta volna a hivattal járó kiadásokat, kormányintézkedés pedig a kezdeti időkben nem történt arravonat-

kozólag, hogy kinek kell vállalnia a közlelmezési hivatal fenntartását. Az ügy hosszú ideig járt a hivatalos fórumokat s az elinté- zést egyre sürgetőbbé tette az a tény, hogy a közlelmezési hivatalra a jelenlegi körülmé- nyek között szükség van, az alkalmazottak pe- dig nem végezhetik díjazás nélkül, a díjazás kilátásbáhelyezése, vagy aránytalanul ala-

KORZÓBAN

Kellemesen fűtött nézőtérén pereg le a mai idők óriásfilmje!

ALCAZAR

A toledói fellegvár hősi éposza Szerelem az ég pokolban.

Azonkívül: Premier-MAGYAR VILÁGHERŐ

Sikere napról-napra fokozódik a legizgalma- sabb dzsungel-filmnek! — Nézze meg Ön is!

AZ INKÁK KINCSE

(ZÖLD POKOL)

Kisérőműsor: vasárnap Elsőhetes Ufa-HIRADÓ

Hétfőn MAGYAR HIRADÓ

Ma 3, 5, 7, 9 órakor

Hétfőn 5, 7, 9 órakor

SZÉCHENYI MOZI